Mühendislik ve Tasarım Fakültesi

Bilgisayar Mühendisliği

Veri Tabanı Yönetimi Sınavı
Süre 65’

1. Bir veri tabanı yönetim sistemi için A, B, C, D, E kısımları için ne olması gerekir. Bunları şekil üzerinde yazınız
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İlk tabloda kutuların içindeki ilk rakam tampon havuzundaki tampon sayfa numaralarını, ikinci rakam pin_count()  değerini vermektedir.  İkinci kutuda aynı tampon havuzu için ilk rakam tampon havuzundaki tampon sayfa numaralarını , ikinci rakam referance b it değerini vermektedir. Buna göre Saat yer değiştirme politikası kullanan bir DBMS içinde tampon havuzunda ilk değiştirilecek yeri (leri) ve sebepleri ile anlatınız.

2. 2. Sorudaki gibi bir tampon havuzuna sahipsiniz. Aşağıdaki işlemler ile Tampon sayfalarında sırası ile şu işlemler yapılmak isteniyor. Dirty ve pin_count  değerlerinin değişim tablosunu çıkarınız.

İşlemler:  W(yazma), R(okuma), F(Serbest bırakma) (not her bir işlem farklı kaynaklardan gelmektedir)
1. Tampona R, W, F 
2. Tampona R, R, W, F, F
3. bir istek yok

4. bir istek yok 

5. tampona R, W, W, F, F
6. tampona R, R, R, F, F

8. bir istek yok
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3. Sorgu Eniyileme Motoru (query optimization Engine) çalışma adımlarını birer cümle ile anlatınız.
4. Buffer Management neden önemlidir. Örnek vererek açıklayınız.

5. Dosya organizasyon (file organization) çeşitlerinin farkları hakkında bilgi veriniz. (Dosya organizasyonlarının ne oldukları değil farkları istenmektedir).
6. Index nedir? Neden kullanılır? Index çeşitleri arasındaki farkları anlatınız. Performansları hakkında bilgi veriniz.
7. Aşağıdaki tablolar için verilen SQL sorgusu için 

a. İlişkisel cebir ifadesini

b. İlişkisel cebir ağacını

i. Kartezyen çarpım birleşmesi yapıldığındaki maliyeti gerçek değerler üzerinden
ii. Basit iç içe döngülü birleştirme (simple nested loop join) kullanıldığındaki maliyet gerçek değerler üzerinden 
c. İlişkisel cebir ağacı (pushing ) ittirme işlemine sokulduktan sonraki 

i. Basit iç içe döngülü birleştirme (simple nested loop join) kullanıldığındaki maliyeti gerçek değerler üzerinden hesaplayınız)
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Figure 4,16 An lustance A2 of Reserves

bid | bname [ color
101 | Tuterlake | blne
102 | Tuterlake | red

103 | Clipper_| green
104 [ Marine | red
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Select Bname, color, day, sname

From Sailors inner join  Reserves on Sailors.sid=Reserves.sid

Inner join  Boats on Reserves.bid=Boats.bid

Where age>35 and color= ‘red’ and rating >5

NOT son soru zorunlu olup 4 soru cevaplanması gerekmektedir. 
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